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Milovaní bratia a sestry, spolupracovníci a dobrovoľníci,

každodennosť v rozličných službách Katolíckej charity prináša obrovské
množstvo výziev. Pápež Benedikt XVI. v encyklike o nádeji (Spe salvi) napísal
o každodennej skúsenosti svätého Augustína: „Usmerňovať neporiadnych,
posilňovať malomyseľných, podopierať slabých, popierať odporcov, dávať si
pozor na zlomyseľných, učiť nevedomých, povzbudzovať nedbanlivých,
brzdiť hašterivých, umierňovať ambicióznych, povzbudzovať bezradných,
uzmierovať nepriateľov, pomáhať núdznym, oslobodzovať utláčaných,
preukazovať podporu dobrým, znášať zlých a (ach, beda!) milovať všetkých.“
„To je evanjelium, ktoré mi naháňa strach“ – ten spásonosný strach, ktorý
nám bráni žiť pre seba samých a ktorý nás podnecuje odovzdávať našu
spoločnú nádej, ktorá mu prichádzala z viery a ktorá, v úplnom protiklade
s jeho introvertnou povahou, ho urobila schopným rozhodne a so všetkými
silami sa zúčastňovať na budovaní mesta. (Spe salvi 29).

Čítajúc výročnú správu Katolíckej charity sa celkom stotožňujem
s pohľadom svätého Augustína, že každodennosť prináša obrovské
množstvo výziev, na ktoré treba reagovať so zaangažovanosťou
„pre všetkých“, lebo Kristus „sa prihovára za nás, inak by sme si zúfali.Mnohé
a ťaživé sú slabosti, mnohé a ťažké, no ešte hojnejší je tvoj liek. Mohli by
sme si myslieť, že tvoje Slovo je vzdialené od kontaktu s človekom a zúfať
si nad sebou, ak by sa toto Slovo nestalo telom a nebývalo medzi nami“.

Okolo seba pozorujeme slabých, chorých, hľadajúcich, biednych a núdznych
vo všetkých ohľadoch. Každý z nich (z nás) potrebuje citlivé slovo, stisnúť
dlaň, múdro usmerniť a povzbudiť. Som nesmierne rád, že sa tak deje
v Cirkvi na pôde našich farností, rôznych cirkevných spoločenstiev,
ale najmä prostredníctvom Katolíckej charity na Slovensku. Obdivujem to
obrovské množstvo podujatí a predovšetkým ľudí, ktorí za tým všetkým
stoja svojou prácou, obetou a modlitbou. Tak, ako sa pápež Benedikt XVI.
odvolal na život a pastoračnú a duchovnú skúsenosť sv. Augustína spred
mnohých stáročí, aj my sa chceme odvolávať na svedectvo charitných
zamestnancov, dobrovoľníkov a iných nadšencov, ktorí zjednotení s Ježišom
svedčia o Božom milosrdenstve uprostred nášho sveta.

Ďakujme dobrotivému Bohu za požehnania v pestrej činnosti Katolíckej
charity za rok 2022.

Mons. Tomáš Galis
žilinský biskup a prezident
Katolíckej charity na Slovensku

Vážení čitatelia, priatelia, priaznivci charitného diela,

v rukách máte výročnú správu, ktorá vo svojom obsahu
podáva prehľad o všetkých podstatných službách,
projektoch a aktivitách Slovenskej katolíckej charity (SKCH)
v roku 2022.

Rok 2022 bol rokom doznievajúcej celosvetovej pandémie
Covid-19, ale predovšetkým rokom, v ktorom naša
spoločnosť a v nej aj naša organizácia čelila dôsledkom
vypuknutého vojnového konfliktu na Ukrajine. Vplyv týchto
dvoch zásadných okolností na podmienky, v ktorých sme
napĺňali naše poslanie a vykonávali činnosť Charity bol
v novodobej histórií bezprecedentný.

Potreba pomoci ľuďom trpiacim vojnovým konfliktom
u našich susedov na Ukrajine a tiež ľuďom, ktorí prichádzali
na územie Slovenska ako odídenci zo svojich domovov
prišla bez upozornenia a zo dňa na deň. Verím však, že
SKCH spolu s partnerskými diecéznymi charitami
na Slovensku a podporou partnerských charít združených
v Caritas Internationalis, svojou angažovanosťou prispela
významným podielom k zvládnutiu vzniknutej krízovej
situácii na Slovensku.

Správa samozrejme obsahuje aj informácie o našej nekončiacej
angažovanosti vmnohých ďalších aktivitách SKCH.

Predovšetkým však chcem na tomto mieste vysloviť
poďakovanie spolupracovníkom, dobrovoľníkom,
partnerom a podporovateľom všetkých charitných
službách na Slovensku a v zahraničí. Spolu tvoríme
charitné dielo, ktoré stojí blízko pri človeku odkázaného
na pomoc iných.

Vďaka Vám za to.

Ing. Miroslav Dzurech
generálny sekretár SKCH
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Slovenská katolícka charita (SKCH), ako najväčší neverejný
poskytovateľ sociálnych služieb na Slovensku pomáha viac než
69-tisíc ľuďom vnúdzi.V 346 charitných zariadeniach poskytujeme
pomoc seniorom, nevyliečiteľne chorým,ľuďom s telesným alebo
duševným postihnutím, deťom, matkám s deťmi a ľuďom
bez domova. Rozvíjame projekty so zameraním na pomoc
migrantom, obetiam obchodovania s ľuďmi a detským utečencom
pre ich opätovnú integráciu a budovanie samostatnosti.

SKCH je účelovým zariadením katolíckej cirkvi, zriadeným
Konferenciou biskupov Slovenska, a je samostatnou právnickou
osobou. SKCH je tiež súčasťou európskeho a celosvetového
spoločenstva charít - Caritas Internationalis (CI) so sídlom v Ríme a
Caritas Europa (CE) v Bruseli, čím je medzinárodne prepojená a
koordinovaná s inými charitatívnymi organizáciami.

SKCH na Slovensku

1682 zamestnancov

69 370 klientov (klienti a odídenci)

346 zariadení

a v ďalších 13 krajinách

Naša pomoc prekračuje aj hranice Slovenska a má reálny dopad
na tisíce ľudí v rozvojových krajinách. Taktiež poskytujeme
humanitárnu pomoc na Blízkom východe a prostredníctvom
projektu Adopcia na diaľku dávame šancu na vzdelanie deťom
z ôsmich krajín sveta.

Počty zamestnancov a dobrovoľníkov podľa
diecéznych, arcidiecéznych a eparchiálnych charít
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Zamestnanci Dobrovoľníci

Bratislavská arcidiecézna charita 38 125

Trnavská arcidiecézna charita 113 44

Diecézna charita Nitra 72 32

Diecézna charita Žilina 90 150

Diecézna charita Banská Bystrica 9 0

Spišská katolícka charita 611 173

Diecézna charita Rožňava 38 67

Arcidiecézna charita Košice 493 363

Gréckokatolícka charita Prešov 120 420

Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice 43 54

Slovenská katolícka charita - sekretariát 55 50



V r. 2022 aj Projekt STOP obchodovaniu s ľuďmi výrazne zasiahla
vojna na Ukrajine. Prvé dva týždne sme pôsobili priamo
na všetkých troch hraničných prechodoch s cieľom pomoci
utekajúcim matkám a deťom a prevencie proti OSĽ. Zároveň sme
pomáhali dvom ukrajinským rodinám s integráciou. Zapájali sme
sa do pracovných skupín UNHCR, poskytovali sme rozhovory
pre zahraničné organizácie a do médií.

SKCH bola úspešná vo výzvach Ministerstva vnútra SR. Návraty,
reintegráciu a linku pomoci sme získali na ďalších päť rokov. Naším
partnerom zostala Gréckokatolícka charita Prešov, ktorá v pomoci
obetiam pokrýva východné Slovensko.

Hlavnou náplňou projektu bola aj v r. 2022 reintegrácia –
t. j. priama pomoc obetiam obchodovania s ľuďmi
pri zaradení do spoločnosti a s ňou spojené poskytovanie
komplexných služieb obetiam podľa ich individuálnych potrieb.
Do programu bolo novozaradených 21 obetí. Z predošlých rokov
sme mali v programe 14 obetí. Vyradených ich bolo 18.

Venovali sme sa aj prednávratovej asistencii a asistovaným
dobrovoľným návratom, ktorých cieľom je identifikácia obete
a poskytnutie informácií o možnostiach riešenia jej aktuálnej
životnej situácie a následne, pokiaľ si to obeť praje, zabezpečiť
humánny, dôstojný a bezpečný návrat do krajiny pôvodu.
Pred návratovou asistenciou sa nám podarilo pomôcť dvom
obetiam - mužovi /forma vykorisťovania – nútená práca/, ktorého
návrat zabezpečilo Spojené kráľovstvo a jednej žene /sexuálne
vykorisťovania/, ktorej návrat z Nemecka sme zabezpečili my.

Pri prevádzkovaní Národnej linky pomoci obetiam obchodovania
s ľuďmi 0800 800 818 sme zaznamenali 534 telefonátov.
Cez linku sme identifikovali 14 obetí. Na linku sme mali aj
76 hovorov od ukrajinských občanov s rôznymi, často
nesúvisiacimi problémami.

Uskutočnené prevencie vzdelávania:

• zraniteľné skupiny / ľudia bez domova, deti z CDR
a ukrajinskí občania / spolu 55 účastníkov/

• žiaci a študenti na školách – spolu 153 účastníkov
• pracovníci diecéznych charít a De Paul – spolu

65 účastníkov
• konzuli na MZV– spolu 13 účastníkov

8. februára sme si pripomenuli sv. Bakhitu a Medzinárodný deň
modlitieb a povedomia o obchodovaní s ľuďmi modlitbou
deviatnika k sv. Bakhite a modlitbovým pásmom vysielaným
v rádiu Lumen.

STOP obchodovaniu s ľuďmi
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www.obchodsludmi.sk

STOP obchodovaniu s ľuďmi

@stopobchodovaniusludmi

Projekt pomoci obetiam môžete podporiť na účte
IBAN: SK75 1100 0000 0029 2183 2281

Národná linka pomoci obetiam obchodovania s ľuďmi
0800 800 818 funguje v pracovných dňoch od 8:00
do 20:00 a v čase pracovného voľna prostredníctvom
záznamníku. Hlavnými partnermi linky pomoci sú
Ministerstvo vnútra SR a Slovak Telekom, a.s.
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Pretaviť hodnoty desatora do praxe je cieľom projektu Dekacert,
ktorý realizuje Slovenská katolícka charita v spolupráci
s arcidiecéznymi, diecéznymi a eparchiálnymi charitami
na Slovensku. Na základe každého prikázania sa definujú hodnoty
charity a aplikujú v každodennom pracovnom živote.

Počas celého roka 2022 absolvovali charitní lektori intenzívny
program školení, vďaka ktorému nadobudli nie len odborné
vedomosti, ale aj potrebné lektorské zručnosti.

Celý proces vzdelávania bol zavŕšený v októberi záverečnou
skúškou.Skúšobnú komisiu tvorili prof.Elisabeth Jünemann (autorka
projektu Dekacert), Dr. David Bouma a Dr. Zdenka Kumstýřová.

Slávnostná certifikácia pre Slovenskú katolícku charitu bola
v novemberi. Po svätej omši v Katedrále sv. Martina v Bratislave,
ktorú celebroval pán biskup Tomáš Galis, získalo 13 lektorov
certifikát Dekacert platný 4 roky.

Projekt sa realizuje vďaka finančnej podpore nadácie Renovabis.

Ponuka rôznorodých vzdelávacích aktivít bola v roku 2022 naozaj
bohatá. V rámci projektu Train to care, prostredníctvom ktorého už
tradične ponúkame kurzy pre opatrovateľky, sme zorganizovali päť
kvalitných kurzov so všestranným zameraním. Takmer
50 opatrovateliek získalo účasťou na kurzoch nové vedomosti a
zručnosti. Projekt realizujeme v spolupráci s rakúskou Caritas
Rundum Zuhause betreut.

Pre všetkých zamestnancov charít po Slovensku
sme pripravili ponuku zaujímavých soft skillových
kurzov. Medzi najobľúbenejšie kurzy patrili
jednoznačne Nenásilná komunikácia, Ako
nevyhorieť,Manažment času a Manažment stresu.

V závere roka 2022 sa nám podarilo naštartovať
sériu odborných školení na tému projektový
manažment, vďaka čomu neustále rastieme
v profesionalite.

Rozvoj sociálnych služieb a vzdelávanie/Dekacert

www.charita.sk/kurzy



Od začiatku vypuknutia konfliktu pomáhali na hraniciach
zamestnanci a dobrovoľníci Slovenskej katolíckej charity
a diecéznych, arcidiecéznych a eparchiálnych charít. Zároveň boli
súčasťou krízového štábu a prvej kontaktnej línie.

Slovenská katolícka charita sa od mája 2022 zapojila do projektu
Emergency Appeal, vďaka ktorému otvorila centrá podpory
pre odídencov z Ukrajiny. Znamenalo to tiež zastrešenie
celoslovenského projektu pomoci odídencom a koordináciu pomoci
v rámci centier podpory.

Integračné aktivity

Každé charitné centrum pritom vytváralo vlastnú ponuku aktivít.
Centrá poskytovali odídencom humanitárnu a psychologickú
pomoc, ale i sociálnu podporu a poradenstvo. Išlo tiež o
sprevádzanie klientov a tlmočenie pri vybavovaní úradných
záležitostí, návšteve inštitúcií a zdravotníckych zariadení. Tiež
pomáhali s hľadaním práce, školy, škôlky a ponúkali rôzne
voľnočasové aktivity a workshopy. Centrá podpory ponúkali kurzy
slovenského jazyka a niektoré centrá poskytli aj kurzy
anglického jazyka.

Materiálna pomoc

• Prostredníctvom centier podpory dostali deti odídencov
v núdzi školské tašky a pomôcky do školy.

• V spolupráci s Medzinárodnou organizáciou pre migráciou
(IOM) sme zabezpečovali od septembra 2022 distribúciu
hygienických balíčkov pre odídencov.

• V novembri 2022 sme vďaka nemeckej organizácii Junge
Leute helfen prerozdelili 15 ton základných potravín,
drogérie a oblečenia, ktoré bolo vyzbierané od dobrodincov z
oblasti Mníchova.

• Slovenská katolícka realizuje od novembra 2022 program
podpory prostredníctvom nákupných poukazov (CASH+). Tieto
nákupné poukazy dostávajú zraniteľné skupiny odídencov.

Participácia na kontingenčnom pláne

Slovenská katolícka charita participovala na vytvorení a je
partnerom Kontingenčného plánu Ministerstva vnútra SR
pre prípad nárastu počtu utečencov. V rámci prípravy pre núdzovú
situáciu naša organizácia obstarala na hraničné prechody
veľkokapacitné stany, generátory, naftové ohrievače a iné.

Pomoc odídencom na Slovensku
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Informačné aktivity

V rámci informovania verejnosti sme zverejňovali príbehy pomoci
na webe a sociálnych sieťach. Na problematiku odídencov
na Slovensku sme poukázali aj prostredníctvom Svetového
humanitárneho dňa v charitnej záhrade (26.8.2022). Na sklonku
roka 2022 išlo o natočenie televízneho a rozhlasového spotu
o odídencoch.

Safeguarding

V centrách podpory sme riešili aj safeguarding, teda zabezpečenie
ochrany pre zraniteľné skupiny ľudí. Riaditelia miestnych
charitatívnych organizácií, sociálni pracovníci a zamestnanci
pracujúci na projekte Emergency Appeal absolvovali od októbra
do decembra počiatočné školenie o safeguardingu.

Pomoc odídencom v číslach

V roku 2022 sme pomohli 43 tisíc odídencom z Ukrajiny
v 24 centrách podpory po celom Slovensku viac ako 140-tisíc krát.
Naša pomoc zahŕňala:

• 47 565 výdajov stravy a potravinovej pomoci
• 36 510 rozdaných hygienických balíčkov
• 18 548-krát poskytnutie materiálnej pomoci
• 15 413-krát poskytnutie sociálnej pomoci (pri zamestnaní sa,

ubytovaní, vzdelávaní, sprevádzaní)

• 6 951 účastí na integračných aktivitách
• 5 116 účastí na jazykovom vzdelávaní
• 3 432-krát poskytnutie psychologického poradenstva

7

www.charita.sk/utecenci



Slovenská katolícka charita realizuje pomoc na Slovensku prostredníctvom 10 arci/diecéznych a eparchiálnych charít. SKCH je tiež
členom Asociácie neverejných poskytovateľov sociálnych služieb a pravidelne sa podieľa aj na legislatívnom nastavení sociálnych služieb
v SR ale aj vo viacerých pracovných skupinách, či už na úrovni štátu, ako aj na úrovni regiónov.

Služby arci/diecéznych a eparchiálnych charít
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B. Služby v oblasti sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately
V zmysle Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele v znení neskorších predpisov v roku 2022 poskytlo
77 zamestnancov SKCH starostlivosť v 6 zariadeniach 132 klientom.

C. Pedagogické a iné služby
Pedagogické služby poskytovala Spišská katolícka charita podľa Zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní v znení neskorších
predpisov a podľa Zákona č. 568/2009 Z. z. o celoživotnom vzdelávaní v znení neskorších predpisov. O 141 klientov sa staralo dovedna
55 zamestnancov.

D. Komplexná starostlivosť o staršie duchovné osoby
Komplexnú starostlivosť o staršie duchovné osoby poskytovalo 5 zamestnancov Spišskej katolíckej charity pre 2 klientov v 1 Charitnom dome.

Oblasť služby Druh služby Počet služieb Počet klientov

Pedagogické služby

Praktická škola 1 8

Školské stredisko pri základnej škole 0 0

Špeciálna základná škola 1 64

Materská škola 2 69

SPOLU 4 141

Oblasť služby Druh služby Počet služieb Počet klientov

Sociálnoprávna ochrana detí
a sociálna kuratela

Detský domov 3 59
Resocializačné stredisko 2 56

Krízové stredisko 1 17
SPOLU 6 132

Oblasť služby Druh služby Počet služieb Počet klientov

Zdravotnícke služby

ADOS (Agentúra domácej ošetrovateľ. starostlivosti) 23 4998
Dom ošetrovateľskej starostlivosti 1 1

Hospic 3 382
Mobilný hospic 12 215
Ambulancia 1 78

SPOLU 40 5674

A. Zdravotnícke služby
V zmysle Zákona č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti v znení neskorších predpisov sa 176 zamestnancov
zdravotníckych služieb v roku 2022 staralo o 5674 klientov v 40 rôznych zariadeniach.



Oblasť služby Druh služby Služieb Klientov

Odborné činnosti

Základné sociálne poradenstvo § 19 31 3755
Špecializované sociálne poradenstvo § 19 24 4410

Sociálna rehabilitácia § 21 0 0
Ošetrovateľská starostlivosť v zariadení § 22 3 300

Sociálne centrum § 23 0 0

Sociálne služby krízovej
intervencie

Teréna sociálna služba krízovej intervencie § 24 a) 0 0
Nízkoprahové denné centrum § 24 b) 7 1687

Komunitné centrum § 24 d) 4 3385
Nocľaháreň § 25 11 877

Útulok § 26 8 496
Domov na pol ceste § 27 2 14

Zariadenie núdzneho bývania § 29 2 37
Sociálne služby na podporu

rodiny s deťmi Služba včasnej intervencie § 33 1 43

Sociálne služby na riešenie
nepriaznivej sociálnej situácie
z dôvodu ťažkého zdravotného
postihnutia, nepriaznivého
zdravotného stavu alebo
z dôvodu dovŕšenia
dôchodkového veku

Zariadenie podporovaného bývania § 34 3 22
Zariadenie pre seniorov § 35 10 348

Zariadenie opatrovateľskej služby § 36 1 71
Rehabilitačné stredisko § 37 2 22

Domov sociálnych služieb § 38 18 193
Špecializované zariadenie § 39 6 105

Denný stacionár § 40 26 478
Opatrovateľská služba § 41 40 428

Prepravná služba § 42 3 86
Požičiavanie pomôcok § 47 18 817

Podporné služby

Podpora samostatného bývania § 57 1 5
Odľahčovacia služba 2 1

Jedáleň § 58 4 1581
Práčovňa § 59 1 53

Stredisko osobnej hygieny § 60 4 431
Ďalšie činnosti - sociálny šatník (osobné vybavenie, nevyhnutné ošatenie) 7 2987

SPOLU 239 22 632

E. Sociálne služby
Charita ako najväčší neverejný poskytovateľ sociálnych služieb na Slovensku v roku 2022 poskytovala svoje služby v 239 zariadeniach
sociálnych služieb, ktoré sú registrované podľa Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov. SKCH poskytla
pomoc a opateru 22 632 klientom prostredníctvom 975 zamestnancov pracujúcich v sociálnych službách.

ADCHKe vykonávala službu „Bývaj s charitou“. BACH viedla vzdelávacie, voľnočasové a komunitné aktivity 5-krát; neregistrované služby
poskytla 4-krát. SpKCH prevádzkovala predajňu náboženských predmetov a lekáreň. Celkovo 5 chránených dielní prevádzkovali DCHNr,
GrCHPo a SpKCH. Pod služby GrCHPo patrí Redakcia časopisu Cesta, práčovňa, autoumyváreň, pneuservis, Projekt TSP, Projekt OBEŤ a prax
študentov. BACH a DCHNr poskytli materiálnu pomoc. TACH poskytla služby dostupný domov, dostupné bývanie a hlinený dukát.
24 centier podpory pre odídencov prevádzkovali diecézne, arcidiecézne a eparchiálne charity.
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Aj v roku 2022 sme organizovali rôzne zbierky, medzi ktoré patrila
napríklad Zbierka školských pomôcok, či najväčšia potravinová
zbierka. Charita v rámci zbierky vyzbierala rekordný počet – viac
ako 60 000 kusov školských pomôcok. Vďaka štedrosti darcov
a štipendiu vo výške 17 000 € sme mohli pomôcť väčšiemu počtu
detí, ako tomu bolo v minulosti. Veľká vďaka patrí aj Slovenskej
sporiteľni, prostredníctvom ktorej grantu získala charita finančné
prostriedky na nákup školských pomôcok vo výške 25 tisíc eur.
Do zbierky sa zapojil aj bratislavský magistrát, primátor Bratislavy
Matúš Valo prevzal opätovne nad zbierkou záštitu. Materiálnu
pomoc poskytla tiež prezidentka SR Zuzana Čaputová, ktorá
zároveň finančne prispela na štipendium. V minulosti sa
štipendium použilo na zaplatenie doučovania, rôznych krúžkov, ale
aj na kúpu hudobných či športových pomôcok.

Desiaty ročník najväčšej potravinovej zbierky v predajniach Tesco
sa taktiež skončil úspešne. 80 ton vyzbieraných potravín a
hygienických potrieb pomohli tisíckam klientov a rodín
v charitných zariadeniach. Zbierali sa hlavne trvanlivé potraviny
ako konzervy, cestoviny, olej, ryža ale aj sladkosti, zakúpiť sa dali aj
v rámci potravinových balíčkov v rôznej hodnote. Zbierka
prebiehala v Tesco predajniach posledný novembrový víkend,
online až do 23. decembra.

Národné zbierky



Našimi prioritami bolo vzdelávanie detí a mladých zo sociálne
slabšieho prostredia a adresná podpora chudobných rodín
zo subsaharskej Afriky. Začali sme podporovať liečbu zdravotne
znevýhodnených detí v Rwande. Sme radi, že sa na tom podieľalo
8 dobrovoľníkov zo Slovenska a na prvú charitnú púť do Rwandy
vycestovalo 23 účastníkov.

Čo sa podarilo

Uganda

• Do centra Gift of Love s kapacitou 55 detí sme prijali
16 nových detí s ochorením HIV

• 113 študentov ZŠ a SŠ absolvovalo kariérne poradenstvo

• Rozbehli sme výstavbu murárskej a multifunkčnej dielne
pre mladých

• Do charitnej škôlky pre 100 detí pribudli nové preliezky
a hojdačky

• V dedinke Arra sme zrekonštruovali padnutú strechu škôlky
pre 135 detí

Rwanda

• Z chudobných rodín v Kibeho a okolí sme vybrali
40 nových škôlkarov

• 40 zdravotne znevýhodneným deťom z farnosti Mashyuza
sme uhradili liečbu a fyzioterapiu

• V Kultúrnom centre sv. Vincenta Pallotti sa učilo
120 škôlkarov a 150 školákov chodilo na doučovanie

Novoprijaté deti v centre Gift of Love. Unna, Uganda, marec 2022, S. Kosmeľ

Malá Peace na rehabilitácii u fyzioterapeuta Emanuela, Cyangugu, Rwanda, október 2022, J. Košta

Pôstna krabička

V roku 2022 sme vyzbierali 258 706 €. Výnos verejnej zbierky
sa vyšplhal na 183 925 €. Cez portál darujme.sk prispeli
darcovia sumou 74 781 €. Ďakujeme všetkým, ktorí podporili
pomoc SKCH v Afrike.

Rozvojová pomoc
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Naša pomoc v zahraničí sa sústredí na pomoc núdznym,
chudobným, vysídlencom, utečencom prenasledovaným kresťanom.
Obrovskou výzvou sa stala vojna na Ukrajine. Novinkou je pomoc
najzraniteľnejším rodinám na Kube.

Ukrajina
• Vyviezli sme vyše 900 ton humanitárnej pomoci
• Rozdistribuovali sme vyše 6500 poukážok na potraviny, lieky

a hygienické potreby v Dnipre a okolí
• Spolu s Caritas Donetsk sme umožnili vyše 1700 ľuďom

navštíviť psychológa
Irak
• Vyvŕtali 2 studne a na pitnú vodu pre 6200 ľudí
• Nainštalovali sme filtre na vodu do 2 škôl a

zdravotného strediska
• Zariadili sme školu pre 750 študentov
Sýria
• Vybavili sme škôlku pre 60 detí
• Podporili sme rodinné centrum pre 100 rodín
• Podporili sme inštitút na zachovanie aramejského jazyka
• Sprevádzkovali školiace a poradenské centrum pre 200 žien
Libanon
• Rozniesli školské pomôcky deťom z utečeneckého tábora
• Umožnili bezpečnú dopravu do školy pre 20 detí

Kuba

• Rozviezli humanitárne balíčky 450 rodinám

• Poskytli psychologickú podporu miestnym seniorom

Pomoc je realizovaná v spolupráci s lokálnymi partnermi a
financovaná z individuálnych darov, z oficiálnej rozvojovej pomoci
SR, SlovakAid a zo zbierok Konferencie biskupov Slovenska.

Vykladanie humanitárnej pomoci v Dnipre, Ukrajina, máj 2022, Tony Frič

Spúšťanie studne na pitnú vodu v Iraku, september 2022, Jana Čavojská

Humanitárna pomoc
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Vízia projektu Adopcia na diaľku®

Našou víziou je svet, v ktorom majú všetky deti prístup
ku vzdelaniu.

Poslanie projektu

Našim poslaním je dlhodobá a systematická podpora chudobných
detí, ktorým pomáhame bez ohľadu na pohlavie, vierovyznanie,
zdravotný stav a rasu.

»A kto príjme jedno takéto dieťa v mojom mene, mňa prijíma.«
(Matúš 18:5)

Naše hodnoty

• Služba núdznym v duchu Evanjelia

• Rešpektovanie ľudskej dôstojnosti každého človeka

• Nezištná a účinná pomoc chudobným a sociálne
znevýhodneným deťom

• Prvoradým záujmom je dobro dieťaťa, jeho bezpečnosť
a ochrana

• Transparentnosť a efektívnosť

Ciele projektu

• Vzdelanie – Pomáhame chudobným deťom získať primerané
vzdelanie a zlepšovať ich sociálnu situáciu, aby sa mohli
plnohodnotne zaradiť do spoločnosti, v dospelosti získať
adekvátnu prácu a uživiť seba i svoju rodinu.

• Rozvoj komunity– Podpora je smerovaná deťom v zázemí ich
krajiny a regiónu, na zlepšovanie životných podmienok, aby
mohli ostať v krajine, kde sa narodili a v komunite,
ktorú poznajú.

• Dlhodobá a systematická pomoc – Finančne zabezpečujeme
podporu vzdelávania, výživu a zdravotnú starostlivosť
pre chudobné a sociálne znevýhodnené deti počas trvania
ich štúdia.

Adopcia na diaľku®
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VÝNOSY
Bratislavská
arcidiecézna

charita

Trnavská
arcidiecézna

charita

Diecézna
charita
Nitra

Diecézna
charita
Žilina

tržby za vlastné výrobky a služby (601+602) 173 026 € 359 350 € 328 109 € 177 372 €
aktivácia vnútroorganizačných služieb / dobrovoľnícka práca (622) 9 421 € 55 307 € 6 412 € -€
prijaté dary (646) 19 947 € 754 € 71 468 € 156 430 €
prijaté príspevky od právnických osôb vrátane org. zložiek (661+662) 173 731 € 235 354 € 181 091 € 305 797 €
prijaté príspevky od fyzických osôb (663) 39 734 € 171 469 € 137 929 € 69 997 €
príspevky z podielu zaplatenej dane (665) 2 501 € 25 122 € 104 € 4 708 €
prijaté príspevky z verejných zbierok (667) 25 450 € -€ 2 663 € 46 061 €
dotácie VUC, obce, verejné zdroje (691) 244 454 € 867 679 € 680 789 € 1 390 171 €
výnosy z použitia fondu - čerpané prostriedky verejných zbierok z minulých období (656) -€ -€ 3 146 € 51 €
výnosy z predaja / z nájmu majetku (651+658) -€ -€ 102 783 € 1 400 €
iné, ostatné výnosy (nezahrnuté v predošlých riadkoch) 37 884 € 6 326 € 6 689 € 13 369 €
SPOLU VÝNOSY 726 148 € 1 721 361 € 1 521 183 € 2 165 357 €

NÁKLADY BACH TACH DCHNr DCHZa

spotreba materiálu a energie, opravy a udržiavanie (501+502+511) 39 716 € 230 704 € 134 969 € 382 043 €
cestovné (512) 2 467 € 3 318 € 2 980 € 3 288 €
služby, náklady na reprezentáciu (513+518) 77 854 € 144 246 € 59 610 € 111 046 €
mzdové náklady (521) 334 904 € 885 318 € 808 653 € 1 029 140 €
odvody a ostatné sociálne náklady (524-528) 131 705 € 336 447 € 318 380 € 407 844 €
poskytnuté dary / príspevky fyzickým aj právnickým osobám (546+562-567) 133 953 € 47 259 € 43 648 € 147 860 €
osobitné náklady / náklady cieľových skupín (547) -€ 5 459 € 342 € -€
tvorba fondov - nevyčerpané prostriedky z verejných zbierok (556) -€ -€ 2 663 € 46 061 €
odpisy (551) 4 695 € 52 357 € 61 045 € 24 842 €
iné, ostatné náklady (nezahrnuté v predošlých riadkoch) 13 515 € 20 372 € 70 762 € 11 569 €
SPOLU NÁKLADY 738 810 € 1 725 479 € 1 503 052 € 2 163 693 €

VÝSLEDOK BACH TACH DCHNr DCHZa

Daň z príjmov -€ -€ 6 358 € 960 €
HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK - 12 662 € - 4 118 € 11 773 € 704 €
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Diecézna
charita

Banská Bystrica

Spišská
katolícka
charita

Diecézna
charita

Rožňava

Arcidiecézna
charita
Košice

Gréckokatolícka
charita
Prešov

Gréckokatolícka
eparchiálna

charita Košice

Slovenská
katolícka
charita

SPOLU

46 531 € 4 258 381 € 96 319 € 3 039 381 € 335 799 € 39 510 € 278 833 € 9 132 610,02 €
-€ 35 357 € -€ 30 924 € 1 231 € -€ 77 075 € 215 726 €

19 036 € 18 661 € -€ 21 557 € 9 309 € -€ 77 835 € 394 997,39 €
19 669 € 1 029 687 € 175 763 € 891 710 € 333 986 € 203 113 € 982 965 € 4 532 865,56 €

-€ 395 009 € 7 612 € -€ 64 366 € 6 474 € 2 219 878 € 3 112 469,04 €
401 € - € 1 855 € -€ 55 940 € 3 418 € 44 104 € 138 154,02 €

-€ 104 061 € 60 325 € 29 274 € -€ -€ 1 168 540 € 1 436 374,43 €
61 039 € 6 026 076 € 619 647 € 4 940 920 € 1 571 297 € 86 499 € 757 281 € 17 245 853,24 €

-€ - € -€ -€ -€ -€ 317 835 € 321 031,67 €
-€ 56 025 € -€ -€ 10 792 € -€ 3 893 € 174 894,01 €

70 446 € 255 703 € 21 837 € 115 830 € 31 284 € 156 306 € 23 734 € 739 409,23 €
217 121 € 12 178 962 € 983 359 € 9 069 595 € 2 414 005 € 495 319 € 5 951 974 € 37 444 384,75 €

DCHBB SpKCH DCHRv ADCHKe GrCHPo GrECHKe SKCH SPOLU

20 732 € 1 872 808 € 223 133 € 1 363 499 € 353 364 € 78 415 € 157 661 € 4 857 042,79 €
-€ 23 718 € 1 654 € 16 533 € 1 653 € 1 656 € 21 464 € 78 729,13 €

20 893 € 524 518 € 50 306 € 376 055 € 98 684 € 33 593 € 520 985 € 2 017 791,77 €
95 442 € 5 905 727 € 448 861 € 4 936 333 € 1 256 957 € 227 225 € 817 578 € 16 746 138,09 €
38 888 € 2 279 972 € 166 187 € 1 997 712 € 491 263 € 88 250 € 317 692 € 6 574 338,36 €

-€ 77 075 € 10 657 € 69 489 € 1 540 € 51 394 € 3 696 844 € 4 279 719,49 €
-€ 704 277 € -€ 18 936 € 96 542 € -€ 36 580 € 862 135,90 €
-€ -€ -€ -€ -€ -€ 306 698 € 355 422,06 €

5 326 € 411 593 € 10 708 € 147 978 € 43 861 € 3 966 € 49 041 € 815 412,73 €
42 415 € 181 414 € 8 799 € 74 500 € 27 922 € 3 087 € 29 265 € 483 618,87 €
223 696 € 11 981 102 € 920 305 € 9 001 035 € 2 371 786 € 487 585 € 5 953 807 € 37 070 349 €

DCHBB SpKCH DCHRv ADCHKe GrCHPo GrECHKe SKCH SPOLU

-€ 2 € -€ -€ -€ -€ 584 € 7 904,20 €
- 6 575 € 197 858 € 63 055 € 68 559 € 42 220 € 7 735 € - 2 417 € 366 131,36 €
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Výročná správa SKCH 2022
Slovenská katolícka charita
Kapitulská 18, 814 15 Bratislava
Tel.: 02/5443 1506
IČO: 00179132 DIČ: 2020682818
Sekretariát: sekretariat@charita.sk
Komunikácia a PR: Monika Molnárová, MSc.
molnarova@charita.sk
Vydala: Slovenská katolícka charita
Zostavila: Monika Molnárová,MSc.
Schválil: Miroslav Dzurech
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Obálka: archív SKCH, arci/diecéznych a eparchiálnych charít
Fotografie: archív SKCH, arci/diecéznych a eparch. charít
Publikácia vyšla v elektronickej i tlačovej podobe.

Bratislavská arcidiecézna charita
Krasinského 6, 821 04 Bratislava
Tel.: 02/4425 0374
E-mail: charitaba@charitaba.sk
www.charitaba.sk
Facebook: @bratislavskacharita
IBAN SK92 3100 0000 0040 1007 8918
Prima banka

Trnavská arcidiecézna charita
Hlavná 43, 917 01 Trnava
Tel.: 033/5511 396
E-mail: sekretariat@charitatt.sk
www.charitatt.sk
Facebook: @charitatt
IBAN SK71 7500 0000 0040 0829 7855
ČSOB

Diecézna charita Nitra
Samova 4, 949 01 Nitra
Tel.: 037/7721 792
E-mail: sekretariat@charitanitra.sk
www.charitanitra.sk
Facebook: @charitanitra
IBAN SK42 0200 0000 0006 9194 3162
VÚB

Diecézna charita Banská Bystrica
Tibora Andrašovana 44
974 01 Banská Bystrica
Tel.: 048/472 0272
E-mail: charitabb@charitabb.sk
www.charitabb.sk
IBAN SK53 0900 0000 0003 0348 6538
VÚB

Diecézna charita Žilina
Predmestská 12, 010 01 Žilina
Korešpondenčná adresa:
Vysokoškolákov 1758/3, 010 01 Žilina
Tel.: 041/723 1234
E-mail: charitaza@gmail.com
www.charitaza.sk
IBAN SK31 0900 0000 0004 2470 2305
Slovenská sporiteľňa

Spišská katolícka charita
Slovenská 30,052 01 Spišská Nová Ves
Tel.: 053/4424 500
E-mail: caritas@caritas.sk www.caritas.sk
Facebook: @caritasSpkch
Instagram: @caritas
IBAN SK28 0200 0000 0000 2963 4592
VÚB

Diecézna charita Rožňava
Kósu-Schoppera 141/22,048 01 Rožňava
Tel.: 058/7326 415
E-mail: dchrv.sekretariat@gmail.com
www.charitaroznava.sk
Facebook: @charitaroznava
IBAN SK92 0200 0000 0000 1813 7582
VÚB

Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice
Dominikánske nám. 2/A, 040 01 Košice
Tel.: 055/6259 454
E-mail:
eparchialnacharitakosice@gmail.com
IBAN SK77 3100 0000 0043 5022 8409
Prima banka

Arcidiecézna charita Košice
Bočná 2, 040 01 Košice
Tel.: 055/6255 317
E-mail: adch-ke@charita-ke.sk
www.charita-ke.sk
Facebook: @adchke
IBAN SK52 7500 0000 0005 1302 6193
ČSOB

Gréckokatolícka charita Prešov
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Tel.: 051/7723 970
E-mail: gkcharita@gkcharita-po.sk
www.gkcharita-po.sk
Facebook:
@greckokatolickacharitapresov
IBAN SK18 7500 0000 0040 0842 5976
ČSOB

Caritas Slovakia - Slovenská katolícka charita

caritas_slovakia

www.charita.sk

Činnosť SKCH môžete podporiť na účte
IBAN: SK37 0900 0000 0001 7687 5345
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